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Les systemes conditionnels.

Idée exprimée Subordonnée Principale

Et + indicatif indicatif

Fait réel et isolé
Ei ot O¢ot eiol kakol, oUk €iol O¢eol.

‘Eav + subjonctif Indicatif futur
Eventuel
'Eav éA01)6, xaupnow.
Ei + optatif Optatif + &v
Potentiel
Ei éAOoLg, xaigotut av.
El + indicatif imparfait Indicatif imparfait + &v

Irréel du présent -
Ei oi avOgwmot ayaBot fjoav, ndatpovovv av.

Ei + indicatif aoriste Indicatif aoriste + d&v

Irréel du passé -
Ei AOeg, éxapnv av.

‘Edv + subjonctif Indicatif présent

Répétition dans le présent
Eav éA01)6, xailow.

El + optatif Indicatif imparfait ou

Répétition dans le passé aoriste + av

Ei éA0o1g, Exagov / Exdonv av.

«Quuwéag av, et pun Alav weylopunv» (Plutarque) : combinaison d’un irréel du
passé (aoriste + av) et d'un irréel du présent (i + imparfait) : tu ’aurais regretté, si je
n’étais pas (maintenant) trop en colere.

Exercices

Si je recevais de l'argent, je serais heureux. Ei xorjpata Aapdvorpt, evdatpovoinv
av.

Si j'étais riche, je serais heureux, mais je ne suis pas riche. Ei éntAovtovy,
NLdALUOVOLYV &V, AAA'0L TTAOLTQ.

Sij'avais recu de l'argent, je te I'aurais dit. Et xonjpuat' éAafov, eimov av oot

Si Philippe n'était pas notre ennemi, nous ne risquerions rien. Et un ®iAtntmog
TIOAEMLOG T)ULV 1), OVDEV EKLVOLVEVOUEV V.

Il aurait fallu que tu dises la vérité. Et yap v aAnOelav eimec. (¢deL o¢ elmtelv)




